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РОЛЬ ПРОФЕСІЙНОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ В КОНТЕКСТІ 

АВТОМАТИЗАЦІЇ ВИРОБНИЦТВА 

 

Науковий керівник – Новікова В.Є., к.пед.н., доцентка 
 

Професійна компетентність є основою ефективної освітньої діяльності. 

Вона охоплює знання, вміння, навички та цінності, які дозволяють педагогу 

виконувати свої професійні обов’язки на високому рівні, забезпечуючи якісне 

навчання та розвиток учнів або студентів. У сучасній освіті, яка постійно 

адаптується до викликів суспільства і технологій, компетентність педагогів 

набуває ключового значення [1,2]. До основних переваг автоматизації належать: 

Підвищення продуктивності: Автоматизовані процеси забезпечують 

прискорення виробничих операцій, збільшують потужності підприємства та 

скорочують час виконання завдань. Мінімізація впливу людського фактора: 

Завдяки автоматизації роль людини у багатьох процесах значно зменшується, що 

дозволяє уникнути помилок, спричинених втомою чи неуважністю. 

Ресурсозбереження: Використання автоматизованих систем скорочує потребу у 

великій кількості працівників, а також знижує витрати матеріалів через більш 

точне їх використання. Покращення якості продукції: Машини працюють за 

наперед визначеними алгоритмами, що забезпечує стабільну якість і точність 

виконання завдань. Гнучкість виробничих процесів: Автоматизовані системи 

легко налаштовуються для виробництва нових видів продукції або адаптації до 

змін ринкових вимог. Оскільки автоматизація змінює традиційні підходи до 

організації роботи, фахівці, які працюють у цій сфері, повинні володіти 

сучасними знаннями, навичками та компетенціями для ефективного управління 

та адаптації до нових технологій. 

Професійна компетентність відіграє вирішальну роль у процесі 

впровадження та розвитку автоматизації у виробничих процесах. Управління 

автоматизованими системами: Автоматизація передбачає використання 

складних технологічних рішень, таких як програмовані логічні контролери, 

системи штучного інтелекту та робототехніка. Професіонали повинні вміти 

налаштовувати, підтримувати та оптимізувати ці системи. Основні аспекти ролі 
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професійної компетентності 

1. Розвиток аналітичного мислення: Аналіз даних є невід’ємною 

частиною автоматизованого виробництва. Компетентні фахівці здатні 

інтерпретувати дані, отримані з датчиків і систем моніторингу, для прийняття 

рішень щодо підвищення ефективності процесів. 

2. Інтеграція нових технологій: Професіонали з високим рівнем 

компетентності мають знання про впровадження таких технологій, як Інтернет 

речей (IoT), штучний інтелект (ШІ) та 3D-друк. Вони також повинні бути 

здатними оцінювати економічну ефективність нових рішень. 

3. Навички перекваліфікації та навчання: У зв'язку з постійним 

розвитком автоматизації, працівники мають бути готовими до перекваліфікації 

та оновлення своїх знань, щоб відповідати сучасним вимогам виробництва. 

4. Забезпечення кібербезпеки: Зростання використання мережевих 

технологій у виробництві збільшує ризики кібератак. Компетентні спеціалісти 

мають знання про методи захисту даних та інтеграції систем кібербезпеки. 

5. Ефективне управління командами: В умовах автоматизації зростає 

значення міждисциплінарного співробітництва. Лідери повинні володіти 

компетенціями в управлінні командами, які працюють з інноваційними 

технологіями. 

Роль компетентності у вирішенні викликів автоматизації 

 Скорочення робочих місць: Компетентність дозволяє працівникам 

перекваліфікуватися для роботи з автоматизованими системами, знижуючи 

ризик втрати роботи. 

 Високі початкові витрати: Фахівці з компетенціями у фінансовому 

плануванні та впровадженні інновацій допомагають підприємствам ефективно 

інвестувати в автоматизацію. 

 Підготовка до нових ролей: Професійна компетентність дозволяє 

працівникам адаптуватися до змін у структурі зайнятості, викликаних 

автоматизацією. 

Роль автоматизації полягає у трансформації виробничих процесів, 

підвищенні продуктивності, економічної ефективності та якості продукції, 

одночасно знижуючи негативний вплив на довкілля. Вона створює умови для 

технологічного прориву, дозволяючи підприємствам бути 

конкурентоспроможними у глобальному масштабі. Перспективи автоматизації 

відкривають нові горизонти для розвитку промисловості, інтегруючи цифрові 

технології, штучний інтелект і робототехніку. Водночас автоматизація потребує 

адаптації робочої сили та розвитку нових підходів до управління, що робить її 

важливим аспектом майбутнього інноваційної економіки. 

Професійна компетентність є ключовим фактором успішного 

впровадження автоматизації у виробництво. Вона забезпечує здатність фахівців 

управляти складними системами, інтегрувати нові технології, аналізувати дані 

та вирішувати виклики, пов'язані зі змінами у виробничих процесах. Підвищення 

професійної компетентності працівників є необхідною умовою для ефективного 

використання можливостей автоматизації та забезпечення 
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Інклюзивна освіта в Україні стає дедалі більш важливою темою 

дослідження й розвитку. Українські науковці, педагоги й дослідники 

наголошують на важливості рівного доступу до навчання для всіх дітей, 

включаючи дітей з особливими освітніми потребами. Їхні праці та цитати 

розкривають сутність інклюзивного підходу як культурного та соціального 

явища, що сприяє розвитку толерантності, поваги та соціальної єдності в 

освітньому процесі. Нижче подано ключові визначення інклюзивної освіти, 

підтверджені реальними висловлюваннями українських фахівців. 

Інклюзія як створення умов для навчання кожної дитини.  Інклюзивне 

навчання забезпечує рівний доступ до освіти для всіх учнів, незалежно від їхніх 

особливих потреб. За словами Лариси Колупаєвої, «Інклюзивне навчання 

передбачає створення відповідних умов для задоволення індивідуальних потреб 

кожної дитини в загальноосвітніх закладах, що дає можливість усім дітям, 

незалежно від їхніх особливостей, бути частиною освітнього процесу» [1]. 

Інклюзія як ставлення до дитини як до особистості.  Інклюзія ставить на 

перший план індивідуальність кожної дитини. Олена Савчук зазначає: 

«Інклюзивна освіта — це, насамперед, ставлення до дитини як до особистості з 

її унікальними здібностями та потребами, які не повинні бути причиною 

обмеження доступу до освіти» [2]. Інклюзія як засіб формування толерантного 

суспільства Інклюзивне навчання виховує толерантність і сприяє соціальній 

єдності. Як стверджує Тетяна Сак, «Інклюзивне навчання є важливим чинником 

формування толерантного суспільства, яке визнає і підтримує різноманітність. 

Успішна інклюзія можлива лише за умов партнерської співпраці вчителів, 

батьків і громади» [3]. 

Інклюзія як засіб соціальної адаптації. Інклюзивна освіта сприяє 

соціалізації дітей з особливими потребами. «Інклюзивна освіта дає можливість 

дітям з особливими освітніми потребами не тільки отримувати знання, але й 
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